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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.8 

Approvato alle ore 22,35 del 13/01/2015 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE           

 

 

L’anno duemilaquindici addì tredici del mese di gennaio alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Giust. 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Giust. 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

In riferimento all’interrogazione n. 3/2014 con richiesta di risposta orale presentata dal Gruppo 

Consiliare “Più Uniti per Bricherasio” in data 30/12/2014 Prot. 13674 allegata in copia al presente 

verbale quale parte sostanziale avente per oggetto: “Posizionamento transenne su strade comunali”, 

il Sindaco ne legge il contenuto e quindi invita il primo firmatario a svolgere l’argomento; 

 

Illustra l’argomento il Sig. Falco Mauro, primo firmatario 

 

Risponde il Sindaco: 

“Il posizionamento di transenne, quelle piccole di color arancione tra l’altro ben visibili, avviene 

quando c’è  la necessità di segnalare un pericolo lungo una strada comunale (una buca profonda, 

il cedimento di un tombino o lo smottamento di una banchina della strada. Di solito  a farlo sono i 

vigili, gli operai del Comune o i volontari di protezione civile su segnalazione di cittadini che di 

solito informano o segnalano le criticità. Quante siano attualmente le transenne posizionate sulle 

strade o sulle piazze non lo so perché non sono andato in giro a fare la conta, anche perché ogni 

settimana vengono sistemate le criticità più semplici e parallelamente se ne aggiungono altre. 

Specialmente quando ci sono dei periodi di intense e lunghe piogge, come è stato quest’anno, di 

solito quando è necessario intervenire con qualche palata di catrame il problema si risolve nel giro 

di una settimana, quando invece bisogna rifare dei tombini o tubazioni di scolo viene chiesto il 

preventivo al muratore e se c’è la disponibilità finanziaria viene dato l’incarico per eseguire il 

lavoro, alle volte passano un po’ di mesi. 

Nel 2014 sono stati impegnati per questi vari interventi € 8.928,00 per : 

- Posa delineatori e paracarri in Strada San Giovanni   € 288,00 

- Ripristino tombini       € 720,00 

- Riparazione tombino in Via Don Calliero    € 420,00 

- Realizzazione griglia in Strada Brandin                      € 3.100,00 

- Ripristino attraversamento in Strada S. Giovanni   € 950,00 

- Ripristino tubazioni in Stradale Torre Pellice          € 1.850,00 

- Riparazione tombino Via Valdomenica    € 250,00 

- Costruzione tombino Via I Maggio (dosso)           € 1.350,00 

 

Ci sono poi delle transenne posizionate su alcune strade dove ci sono dei cedimenti o delle frane 

molto più consistenti, tipo il cedimento delle Strade Cesani Granero, Santa Caterina, Cuccia, Rivà, 

Ciocca. 

Per questi interventi abbiamo fatto segnalazione alla Regione Ufficio Dissesto Idrogeologico, i 

tecnici hanno fatto sopralluogo, hanno preso atto delle criticità, hanno consigliato di fare richiesta 

di contributo, che abbiamo puntualmente fatto, ma ci hanno anche detto che al momento la Regione 

non ha risorse per coprire queste richieste. 

Ora per i punti più critici, là dove è possibile, stiamo intervenendo con i fondi P.M.O., abbiamo già 

avviato l’iter procedurale, per altri interventi dobbiamo aspettare di avere le risorse, pertanto 

resteranno ancora per alcuni mesi le transenne posizionate. 

Sui punti più critici, esempio Strada Cesani Granero speriamo di avere i contributi, nelle ultime 

piogge le risorse sono state dirottate su lavori più urgenti, se avessimo le risorse potremmo 

intervenire”. 

 

L’Assessore Sig. Marcello Giacomo integra: 

“E’ un fattore di mancanza di risorse, purtroppo sono stati dati solo due incarichi per una buca in 

frazione S. Michele nella piazza, la rimanenza è stata utilizzata per lo spostamento delle frane nel 

mese di dicembre. 



La transenna in Via Generale dalla Chiesa, lì da tempo, per  l’intervento c’è un costo elevato, le 

frane hanno sottratto disponibilità. Si sottolinea il ricorso alle economie dei P.M.O. 

Per Strada Santa Caterina abbiamo l’obbligo di intervenire perché la frana ha ristretto il 

Chiamogna”. 

 

Il Consigliere Sig. Falco Mauro si ritiene soddisfatto della risposta. 

 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

 

(ZR/cd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:                               == 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                        == 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 23/01/2015  

 

Bricherasio, lì 07/02/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  23/01/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __23/01/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  23/01/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


